
Sátoralja-Ujhely, 1881. julius 31. 32. sz. Tizenkettedik évfolyam.

es a
hetök,

■k, mi-
■k rész­
ajánlat 
t aján-
állítási

5000
zgatú-
Jsztus-

:aikkal
Lg szó- 
foga- 

Ivissza-

rarnówi-
Ua.

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.
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(Megjelenik miiiilen vasárnapon.)

EIBDETÉSI DÍJ:
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 ^r.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé- 
nvekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a .Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

Temető kérdésünk megoldá­
sához.

S.-a.-Ujkely város úrbéri rendezési és arány 
összesítési perében, a felperes herczegi uradalom 
és a birtokosság között 1875. évi szeptember 22-én 
az egyezség megköttetvén, az 1875. évi október 16. 
tartott közbirtokossági gyűlésben elfogadtatott és a 
perben ez időben eljárt miskolczi kir. törvényszék­
hez beterjesztetvén, az 187 5. november 2-án 6776 — 
7524. sz, a. hozott Ítélettel, ítéleti erőre emeltetett.

Ezen egyezség megkötése alkalmával mindkét 
egyezkedő fél hozzájárulásával temetők bővítésére 
20 hold állapíttatván meg, ezen terület az 1876 
május 31-ik s következő napjain tartott elhelyez­
kedésről vezetett jegyzőkönyv 44. pontja szerint a 
volt földes uraság és az összes városi közönség ki- 
vánatához képest a vasúti indóház keleti oldalán a 
,Nádaska“ dűlőből kiadatni határoztatott, kimon­

datván, hogy ezen kijelölendő temetkezési hely kö­
zös temető leend. , .

Az eként meghatározott temetkezési hely 
ellen a m é. keleti vasúti társulat részéről nehéz­
ségek merülvén fel, az 1876. évi október 30-an 
felvett bírósági jegyzőkönyv szerint ezen kérdés tai- 
gyalás alá vétetett; a vasúti igazgatóságnak tilta­
kozási azonban jogosnak és törvényesnek el nem 
ismertetett, henem amenyiben czélszerüsegi szem­
pontból alkalmasabb temető helyről kívánt gondos­
kodni a birtokosság, a tagosítás! küldöttség utasi - 
va lett, hogy ezt eszközölvén, sőt közgyűlést is tart­
ván, az eredményt 1877. évi april. 1-ső napjáig a
bíróságnak jelentse be. ,

A tagosítás! küldöttség ezen megbízatásában
eljárván, gróf Wallis Gyuláné részéről csere ajanl- 
tatott oly módon, miszerint a felső korpasi, epres­
kerti, régi téglaszin, temető melletti es a keresztneh 
őt darabban fekvő 18 hold 68 Q ol területű föld­
jeit temető helyül átadná és a helyett kapna a na-
daskai 20 hold földet. . ,

Mint a küldöttség, úgy a városi képviselő tes­
tület igyekeztek a temető kérdését minden fe ekezet 
megelégedésére megoldani és a cserebe kapott, szét 
szórtan fekvő parcellákból cserelesek utján a 
metői dűlőben a régi ref. temető mellett oly

menyiséget egyesíteni, amennyi egy közös temető 
szükségletének, a népesség arányához mérten, leg­
alább egy századra megfeleljen.

Ezen czél részben el is éretett, amennyiben 
cserélések folytán sikerült a temető dűlőben 1123 < 
□ öl földet összesíteni, mig a többi cserébe kapott 
területek szétszórtan fognának maradni, a felső kor­
pás! föld pedig, mely még a csere előtt a vasút 
részére kisajátiitatott, nem is jönne által.

A megtörtént csere közbirtokossági gyűlés elé 
terjesztetvén, 1877- junius 11-ki gyűlésben elvette­
tett, mig az 1878. évi márczius 16-án megtartott 
közbirtokossági gyűlésben elfogadtatott, minek ioly- 
táu felváltva több küldöttség lett ki küld ve a temető 
elhelyezésének kérdését tisztába hozni és az égető 
szükségnél fogva végeredményre juttatni.

A bíróság részéről fentebb említett 1876. okt.
30-iki intézkedés folytán a küldöttségi munkálat a 
város képviselő testületének bemutattatx án, miután 
az időközben életbe lépett 1876. évi XI\. t. ez. 
116. $-a szerint minden község köteles egy a helyi 
népesedési és egészségügyi igényeknek megfelelő, 
kellőleg berendezett községi temető hely et fentartaiii, 
a/ ügyet nem a városi közbirtokossági gyűlés által, 
hanem a törvény eme intézkedése folytán, a köz­
ségre rótt kötelezettségnél fogva, saját jogai köze 
és igy saját hatáskörében találta elintézendönek azért 
is, mert a bíróság 1876. október 30-ki utasításá­
ban városi és nem közbirtokossági gyűlés tartusai a 
utasította az érdeklett birtokosokat és később 10,129/ 
1876. száma végzésével a működő mérnök is oda, 
lett utasítva, hogy a temető elhelyezését a vaiosi 
hatósággal intézze el.

A város képviselő testületé az ajánlott cselét 
nem fogadván el, 1880. évi 280. sz. határozatával 
egy küldöttséget bízott meg, azon utasítással, hogy 
a temetőnek használandó és a czélnak meglele o 
terület kijelölése iránt intézkedjék.

A küldöttségnek munkálata f. évi január 31-én 
tartott képviselő testületi ülésben tárgyaltatvan, az 
18. számú határozattal, érdemleges határozat hoza­
tal előtt a közegészségügyi bizottságnak velemenyes 
jelentés tétel végett kiadatott.

A közegészségügyi bizottság véleménye beter-

tesztelvén, azt a képviselő testület helyesléssel el­
fogadta és ehezképest határozatilag kimonda, hogy 
az° ló7G évi májns 31-én tartott elhelyezkedesi 
tárgyalás alkalmával alvóit földes uraság és a köz­
birtokosság által temető helyül a uadaskai dűlőben 
kijelölt 1200 □ öllel számított 20 holdnyi teiule- 
ten kívánja a törvény értelmében a közös temetőt 
fentartaui és azt a jelenlegi felekezeti temetők tul- 
tömöttségénél, tehát a beállott és minden oldalról 
sürgetett égető szükségnél lógva mielőbb kellőleg 
berendezni, mig ellenben a gróf Wallis Gyulane ál­
tál ajánlott cserét el nem fogadja, mert négy eve 
már annak, hogy úgy a létezett tagositasi küldött­
ség, mint egyesek, városi küldöttségek, a községi 
előli áróság a temető kérdésének mikénti megoldásán 
fáradozva, egyedül a Nádaskai dűlőbeli kijelölt ama 
helyet találták városunk határában minden tekin­
tetben mint a czélnak legmegfelelőbbet, legczelsze- 
rübbet, teljesen kifogástalannak, mert azon Nadaska 
nyugatról keletfelé elterülő, semmi természeti aka­
dályok által meg nem szakított 20 holdnyi terület 
sem nem köves, sem nem vadvizes, gyenge, egyen­
letes felületű lejtő a vasúti övön túl, kelet-del telol 
a várostól, az egészségügyi igényeknek teljesen meg­
felel. temetkezési helynek elegendő, talaja Kifogás­
talan, de meg lejtőssége is előnyös, kelet fele irá­
nyulván, a távolságot szemügyre veve, az a helyi 
viszonyokkal egyező, mert habár a vasút vonalán 
túl vau, a gyászkiséret nagyobb terkeltetesevel nem 
iár- mig ellenben a temető dűlőbeli 11,232 |_i ölnyi 
terület a nádaskai 24,000 M ölnyi területnek lelet 
sem képezi, a másiknak hosziránya nyugat-keleti, 
felülete nem egyenletes, inkább teknöszerü, talaja 
a magasabb részén köves, sziklás, alant pedig talaj­
vizes arczvonallal a pataki utcza felé fekszik, ameny- 
nyiben szemközt véle néhány ölnyire — a milyen 
a pataki utcza szélessége — hosszú sora van a 
lakházaknak, tehát a városban lévén, varosunknak 
ez irányban! kiterjedését akadályozza.

Ekként az e tárgyban legutóbb működött kül­
döttségnek és egészségügyi bizottságnak jelentései 
az összes ügyiratok, a helybeli kir. törvényszékhez, 
mint városunk tagositási és arány összesítési perc­
nek bíróságához, a további törvényes mtezkedesek 
megtétele végett felterjesztettek.

Erősen hisszük, hogy az 1876. évi május 31.

TÁftCZ
K . p . *) barátom emlékkönyvébe
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TÍT^ucsuszózat zeng feléd.
Ifjaink ki ok tatád . . •
És szeretni úgy tudád:

Vedd szivünknek jobb felét!
Kik veled most könnyezünk, 
Hűtlenek... hidd!., nem leszünk.

gigvárosi csendélet.
_ Irta: Kát* István. —

[Schillerről olvastam valahol, hogy pegazusa 
illatos mokkával szokta volt gyorsabb szár­
nyalásra és merészebb székelésre serken- 

*. 'v~ irim/u’iiiro Qiilvosodni

Gondtalan volt életünk
Mig mienknek hirdetőnk:
Gondozón közéig felénk

Mert., te... mégy! --Mi könyezunk,
Szűnkbe véssük szép neved ...
S ezt rebegjük: „Ég veled!!

Blautt-Oire

„ „ p a helybeli önkéntes tűzoltó-egylet lel­
ke, alparancsnoka, nagygyn>na,iun™nk ugybuzgó tana,a ta-

vozása alkalmából.

1 nvaiasra es meics/.cuu ----------
leni ha hosszas munkába kimerülve, súlyosodul 
kezdtek szempillái és a gemalisnal alacsonyabb 
fokon álló eszmék rajzottak agyaban. ^ z

Tur^enjew meg folytonosan Lheát főzet iege 
•női hLiivel néha még akkor is, ha énnél 

okosabb dolgot is művelhetnének s ebből én azon 
merész következtetést vontam, hogy munka közben 
valószínűleg előtte párolg mindig az oroszok e 
kedvencz itala, szunyókálni kezdő phantaziajanak 
ébresztésére s mikor regényének hose belafaiad 
a hasztalan küzdelembe, akkor legfelsegesebb írói 
ioeánál fogva megengedi, hogy frissítőt fórra j 
a mindig készen álló samovárom hogy önzés nél­
kül részesittesse magát is az élvezetben.

Különben ilyen szellem = frissítőket czel- 
szerűen használhatnának mások is (a 
több szükségük volna reá), kivált akk , 
nem várva az alkalmas pillanatot, midőn a múzsa 
Ü ki mint asszony szeszélyes - hajlandó velők 
foglalkozni, kellő hangulat nélkül írnak s eszméiket 
nem tudják teljes képekké domborítani, hanem e 
bolyonganak a reflexiók homályos ösvényéin s 
nem találják a kivezető utat, mely valami uj gon
dolathoz vezetné lépteiket.

Sapliirnak ellenkezőleg pnsznitz-kuia lett 
volna ajánlatos, mely folyton kizban ego phanta- 
yiáiát kissé alacsonyabb hőfokra szállítsa , Séc^ő szenem/lassúbb járáshoz " volna 
„ no cvnrfft volna be müveit tarkara szójátékokká

és élczekkel, hogy utóbb egészen fárasztó modo­
rosságot képeznek szellemének pattogó szikrai. ^ 

Mindezt azért bocsátom előre, hogy világossá 
tegyem, miszerint babéros Írók nyomdokát köve­
tem, hogy most, midőn vakmerő szándékom a Kis­
város életcsendjéről, vagyis csendéletéről írni, ^szük­
ségesnek láttam Schiller fekete lelkesitojever hi~- 
siteni fel biczegő phaiitáziamat, miután baphír 
szelleme nem volt hajlandó nalam szállásolni ma­
gát el, már azért sem, mert a lelekvandoilas ma 
nem szokásos. A XIX század modern napjaiban, 
csak a pénz vándorol, talán mert némelyeknek 
lélek helyett is pénzt adtak az istenek, a me ye 
mindig messzebb mehetnek el, hisz a pénz előtt 
minden ajtó tárva van s minden elhomályosul, mint 
mondják az erény is.

E tárcza megírásához minden anyag meg 
van, csak a kéz szükséges, mely összefüggő egesz- 
szé gyúrja. Itt van a „kisváros* előttem unalmas 
egyhangúságával, melyet csak néha napjan zavar 
mge„ a nagyharang, mikor a másvilágra törekvő 
s már talán Cháronnal alkudozó telkeknek utolso 
üdvözletei kongat a földről; - aztan meg van a 

csend* is, felénk ásít mindenütt, a hol meg nem 
ütöttek sátort a házi ipar piaczi terjesztői, (kar, 
hogy ilyen tér kevés van). Csak az elet eleven 
nyüzsgése hiányzik; de mivel dicsekednének a vi­
lágvárosok, a hol a csend es kisváros ep oly is­
meretlen fogalmak, mint nálunk a rend es tisztá­
sán vagy az állandó színház es sétány, ha kisvá­
rosok is nyüzsgő, hullámzó emberárt tudnának 
felmutatni vasárnapon kívül is és falaik kozott
örökös mozgás volna, , .

Különben az a bizonyos hiúság, mely a czi- 
gánnyal is tulajdon lovát dicsértette, velünk is 
azt mondatja, hogy sokkal édesebb a csend, mint 
a lármázó néptömeg zaja s a nyugalomhoz szó-



s következő napjain felvett elhelyezkedési jegyző­
könyv fentebb említett 44 tétele alatt, a volt földes 
uraság és a városi birtokosság egyhangú kivánata 
folytán kimondott határozat legközelebb végre fog 
hajtatni, s ezzel temető kérdésünk megoldatni.

Enyit a „Zemplén1- 30-ik számában foglaltakra.

........... y •••••*•

Bártíai fürdő,
1881. Nyárhó 20.

A ki a Bárt fai fürdőt akarja meg-látogatni, 
vagy épen egészségi szempontból orvosa oda utasítja 

tőlünk — leg helyesebben teszi, ha szerda vagy 
szombatra virradóra — az úgynevezett petrezselyem 
vonaton — reg. 3 órakor indúlva — vasúton jön 
Eperjesig. Nem irom-le e vasúti útazás szépségeit 
— főleg N.-Szaláncz körül, — mert azt alig van 
nálunk olyan a ki sokszor ne látta volna. Kevesebben 
útaztak már Kassától tovább — például Eperjes 
felé — a Szent-Istváni alagúton, a mely kis-szerű 
bár, de még is úgy meglepi az oly utasokat, a 
kik még alagúton nem jártak, hogy szinte a rémü­
let egy neme fogja el szivüket, a mely csak akkoi 
dobog ismét szabadabban, mikor a túlsó nyíláson 
beható sugarak a két oldal-falat már helyen kint 
láthatóvá teszik. Pedig mind ez csak néhány 
m ásó d-percz.

I)e meglepő némileg az abosi állomás is. A 
ki soha se járt hegyi vidéken — például nem látta 
Girócot — azt hinné, hogy innen e hegy-övezte 
katlanból gyalog sem juthat ki másként, mintha az 
egyik vagy másik hegyen átmászik: és ime a vo­
nat is kiviszi az útast — igaz, hogy merész ka­
nyarulattal, szűk úton, Lemes felibe a Tárcza völ­
gyére, — és nem sokára Eperjes alatt áll meg. E 
vasúti útazás alatt a gyomor és gége igényeiről 
annyira gondoskodva van, mint talán sehol az or­
szágban, mert ezen, mintegy 5 órányi útazás alatt 
S-a.-Ujhelyben, Mihályinál, Kassán, Aboson, Eper­
jesen — tehát 5 vendéglőt találunk, — minden 
órán étkezhetünk.

Az említett vonattal indúlva reg. 7 óra tájban 
Kassán, 9 körül pedig Eperjesen vagyunk; — a 
honnan már fogadott bérkocsin — fiakkeren — 
kell útunkat folytatnunk Bártfára . . .

Engedjék-meg t. olvasóink, hogy a kinek em­
lékében szabadságharczunk — bár igénytelen ese­
ményei — akaratlauúl is fel-támadnak e vidéken, 
hogy kissé át-engedjem magamat visszaemlékezé­
seimnek . . . Tavasz volt, midőn 32 év előtt Bereg, 
Ungvár*) és Zemplén vármegyékből álló hadmegyénk 
minden már mozgósítható csapataival — (helyőrsé­
gül csak az alakulóban levőket hagyva hátra) Va- 
raunóról Hanusíalvának, a Dembinski Henrik altbngy 
parancsára, Eperjesre jöttünk.

Másra bízom okait kutatni, csak a tényt em- 
litem, hogy Eperjes városa, mint Sárosmegye több­
sége, nagyon ellenséges indulattal viseltetett irán­
tunk. Fogadtatásunk . . . jéghideg volt. Nem igen 
vettük tudomásúl. Más vagy harmadnapig marad­
tunk itt — tisztán már nem emlékezem. Egy estve

*) „Ungmegye11 szerénten épen oly hibás „per defectum,, 
mint „Ungvár vármegye1* per excessum. A megyék nem folyók - 
tói, de váraktól nyerték neveiket.

kott egyhangú kisvárosban növekedett embernek 
elbóditó, mámoritó, fárasztó a nagyváros el nem 
pihenő moraja, melyben nem képes magát tájékoz­
ni. Hiába, az ember a szokások rabja nagy mér­
tékben,

De mikor megszokja az örökös változatossá­
got s az el nem pihenő lármát kezdi ritmikus 
zenének tekinteni, mely nélkül elpihenni, aludni 
sem tud s kellő topographiai ismereteket szerez, 
hogy a corsoról könnyen eljuthat a népszínházba, 
a városligetből a Dunapartra, akkor aztán sokkal 
nagyobb inyenczséggel tudja mindazt élvezni, a 
mivel otthona nem dicsekszik; hisz a ki teljes 
életében ott él az élvezetek, a szórakozások köz­
pontjában, az előbb-utóbb fásult közönnyel vesz 
mindent, mi a naiv kisvárosiakat közmondásos 
bámulásra serkenti. A nagyvárosiak sokszor unal­
masnak, kellemetlennek találják a folyton eléjök 
tolakodó szórakozást és élveket, de nem képesek 
azt nélkülözni s valahányszor egy-egy finnyás uracs 
elindul élvezni a provincia csendjét, kipihenni a 
tétlenség fáradalmait, rendesen felényi időt tölt 
ott, mert a kényelem közt elpuhult lábak nem 
képesek megbirkózni a kövezettel, gyomrukat meg­
terheli a provinciális vendéglők étke, tüdejük sor­
vadásnak indul a nyirkos szivarok miatt s az egy­
hangúság unalma, a változatosság hiánya lélekölő 
érzéketlenséget idéz elő s öngyilkosságra vezető 
gondolatokat szül.

A hasonlatok már ugyan idejüket múlták s 
szögre kerültek mint a repedt gitár, maholnap 
mint antiquitások ritkák lesznek, legfeljebb avult, 
molyrágta könyvekben akadunk egyre-egyre, vagy 
olyanokban, melyeknek- születés és halálozás-napjuk 
összeesik s a lét örömeit és az elmúlás kínjait 
egyszerre élvezték. Mondják, hogy Ízléssel biró 
ember ép úgy nem basznál ma hasonlatot beszéd

a vacsoránál magunk koz j I indítványára
runk a Gulácsy Imre vadaM^azaa ku„kat - 
fáklyás zenével tisztele m «. P _ e|jnc|ulásunk 
Lázár Vilmos őrnagyot. Másnap

az Eperjesieket. áros küldöttsége
fogadd'L^^sok,

^vén-kn
va! Tútczákat zölddel behintve talajtuk^ • es
mondhatom, sehol ily orommalgas '* ‘ éssel
tak i hadiárat alatt mint itten, Ezen elomeresse
tartoztam a Bánfaiaknak; annál inkább mert a 
nemzedéket sem tartom kevesbe hazafiasn 
korinále Fogadtatásunknak teljesen meg felelt 
e„y két nap múlva búcsuzásunk. Főparancsnokunk, 
Dembinski,'azon jelentést vevén hogy hadmegyenk-
be valahol az ellenség ütött be, minket^ 
delt, vagy talán még ez alkalommal csak Mssza 
bocsájtott — hadmegyénkbe, azon indokból, hoey 
parancsnokom jól ösmeri azon vidéket, a melyben 
más még járatlan. Elmenetelünket a Baitfaiak e y 
szerű hátrálásnak vélvén, — sírva könyörögtek 
hogy ne hagyjuk őket, — nem akarvan hinni, 
bogv helyettünk már útban van egy másik dandar.
Ezzel Girálton találkoztunk.

Rövid idő múlva azonban ismét parancsot 
kaptunk Vara linóról Hanusfalvára menni, azon meg­
jegyzéssel, hogy a további rendeletet ott veszszük. 
Meg is hozta azt azon éjjel három huszár, és an­
nak folytán másnap — járatlan útakon „a hol 
a madár sem jár" — Fias és Györgyösnek Lomna 
és Minyócz közt lyukadtunk ki az Ondava völgyéi e, 
s alkonyaikor Sztropkőnál tűztem ki a tábor-helyet; 
—- s innen reggel Szvidnyik felé tovább mentünk, 
a hol a főparancsnok hadaival egyesültünk.

Szvidnyikr.ö) Őrliknak Zboróra mentünk, a 
hol először láttam ekkor a Rákóczy száz hársfáját, 
a melyek alatt kelt az Európai hatalmakhoz intézett 
nyilatkozata, midőn nemzetünk függetlenségéért

Innen ismét visszakerültünk Bártfára, s utóbb 
Lófalunál táborozva vártuk-be a muszka hadsereg 
támadását. Ekkor ismét a Bártfaiak láttak el min­
ket élelmi szerekkel, — habár ugyan e végett 
gyakran a muszkáktól is zaklattatva.

De hagyjuk ezeket: térjünk a jelenre. Bárt- 
fát — mint fürdő-helyet leírni — orvos dolga. 
Mint üdülő helyről mi is beszélhetünk, — és mond­
hatom, hogy e tekintetben ritkítja párját. Száraz, 
tikkasztó hőség itt soha sincsen, ha bár időnkint 
nagy melegek is vannak. Az égalj mérsékletéről 
fogalmat nyújthat azon körülmény, hogy itt a cse­
rebogarak még most repdesnek, a cseresnyét most 
kezdik hordani, s az innen látható mezőn még egy 
kéve sincs levágva.

Maga a fürdő egy kis városkát mutat. Német 
feliratok olvashatók, például „Es vird ersucht die 
Hunde au dér Leine zu führen.” A többi meglehe­
tősen hibátlan ; nem mint Eperjea főútezáján lát­
ható : „Einkernaus Wein et Bier-Scank." Annál hi- 
básabbak azonban a magyar feliratok, a melyek 
igen el-ávulják a magyar nyelvérzék hiányát, mert 
a névmutató — (a mely pedig a németben meg-

közben, mint seau de cologne“-t mosdásra; mégis 
legyőzhetetlen kedvet érzek alkalmazni egyet e 
sántikáló trópusok közzül.

A kisváros tó, melynek rest mozdulatlanságát 
ritkán háborgatják, habjai ritkán csapnak túl a 
medren, (pl. ha követválasztás van, a mi még 
mindig divatos); a nagyváros tenger s hullámai 
csak azért szállnak egy perezre alá, hogy maga­
sabbra csapjanak, a színén dúló vihar csak azért, 
ül el, hogy nagyobb erővel törjön ki s örökös 
mormolásával betöltse a körötte elnyúló tájakat.

Nekünk kisvárosiaknak azon egy jó tulajdo­
nunk van, hogy nem szoktunk unatkozni, mert 
nincsen reá időnk, mindenkinek van foglalkozása, 
fáradozás nélkül senki sem él s ha valaki mégis 
elég nagy ur arra, hogy munka nélkül is meg él, 
az dolognak nézi a henyélését, mert szórakozás 
hiányában abba is belefárad; de meg van azon 
rossz szokásunk is, hogy mindig jobban szeretünk 
a más háza előtt seperni, hamarább ‘észrevesszük 
ha más biczeg, mintha magunk sántítunk, szóval: 
szeretünk mindenről és mindenkiről pletykálni, a 
mi foglalkozásnak háládatlan, mulatságnak azonban 
elég rósz arra, hogy mi kisvárosiak beérjük vele.

A pletyka, ha szellemes, nem unalmas; a 
francziák szerint pedig, minden genre jó, ha nem 
unalmas, én meg azt fűzöm ehhez, ha nem árt 
és csak arra való, hogy kitöltse azon üres per- 
ezeket, a midőn a társaság egy tagjának sincsen 
uj gondolata. De tudva van, hogy a legtöbb em­
bernek ritkán vannak uj gondolatai, hiszen Saphir 
ís, (a ki még mai nap is sok embernek ad esz­
meiből kölcsön,) csak egy uj gondolatot, két idé­
zetet és három adomát szokott társaságba vinni; 
igy aztán igen sok üres idő marad, a mit ártatlan

vall „éld. „zur Douche") a magyarban mindenütt 
v ’ifn e iev a felirat nem is azt fejezi ki a mit

kellene. E helyett „a zuhanyhoz" — «a Bartfai ki- 
__ az édes forráshoz — „a Zboroi ki. 

ftfshoz- - csak enyi áll a táblán ^Zuhanyhoz* 
Bívtfai kilátáshoz" „edes forráshoz «Zborói 

kilátáshoz “ Nem csuda, hogy Hanusfalva vé- 
»én is a 'táblán ezt olvassuk: „HanusfahV Nen, 
csak a magyar, de még a deák (ha úgy tetszik, 
wven „latin*, de nekem nem tetszik) feliratot is 
bontják itten. így például az egyik nevezetesebb 

itteni házon ez áll: Sua trahit quemque 
luütas". Ki ne ösmerne ra rögtön a tót „sinta- 
xis“-ra ezen mondatban — ha t. i ösmeri a tót 
nyelvet? csak szóról-szóra kell tótra fordítani; 

Svoja ceha kasdeho vula". Meg vallom, nem tu- 
dóm valljon Virgiliusból, vagy inkább Ovidiusból 
van-e idézve, de bátran fogadnék, hogy csak e m- 
1 é k e z e t b ő 1 idézve, nem pedig kurva; mert 
a nyelv- és versérzék egyaránt mondja nekem, 
h0ay a római szerző csak igy Írhatta: ,T rabit 
s u a quemque voluptas". Ha azonban netalán nem 
valamely római költőből van véve, de a ki e házat 
építtette — saját ötletét íratta rá: úgy inár meg­
engedem, hogy eredeti.

Volna még kivetonk a furdo-szobak es kadak- 
ra nézve; de mivel úgy értesültünk, hogy a jövő 
évre már újak is lesznek — ezekről nem szólunk.

Ha azonban már benne vagyunk a birálgatás- 
ban — legyen szabad egy kellemetlen eseményt 
felhoznunk, a melyért azonban a fürdő-felügyelő­
séget semmi részben se teszszük felelőssé. Van itt 
egy legújabban épült csinos gyógyterem, a melynek 
egyik szobája társalgó, másik olvasó : a középsőben 
pedig zongora áll. Vélnéd, hogy ez közhasználatra 
van, és mindenki hozzá ülhet, a ki tud vele bánni. 
Ezt’vélvén egy S.-a.-Újhelyi hölgy is, a kinek tár­
saságában valék szerencsés ide útazni, és a kinek 
zongora játékát, bizon meglehet hallgatni és még 
köszönettel venni ha hallhatjuk; és ime — alig 
kezd játszani, egy más hölgy megszólítja hogy 
keljen fel, mert az ő leánya akar énekelni .... 
Hiszszük azonban, hogy e modort nem a müveit 
udvariasságért méltó elősmerést nyert Sárosi körök­
ben sajátította-el ....

A már említett gyógytermen kívül említésre 
méltó a közönség érdekében tett még két újítás. Az 
egyik egy új épület, ágyneművel is ellátott szobákkal 
— „hotel garni,* a melybe oly vendégek is szál­
hatnak a kik legalább nagy baj nélkül nem hozhat­
nak ágyneműt. Ilyenek hiánya már nagyon érez­
hető volt.

A másik egy újonnan vágott és tisztított, 900. 
öles séta-út, a melyért, kivált a hegyi sétától visz- 
sza nem riadó magam forma férfi vendég elősme- 
réssel tartozik, s a melyről a hegy gerincére érve 
a Tátrákra meglepően szép kilátás nyílik. E.

Különfélék
Meghívás. A s.-a.-ujhelyi dalárda, minden mű­

ködő s pártoló tagjai, valamint mindazok, kik akár 
mint pártoló, akár mint működő tagok belépni akar­
nának, tisztelettel fölkéretnek, miszerint f. hó 31-én 
vasárnap d. u. 4 órakor a megyeház nagytermében 
tartandó ujjászervezkedési gyűlésre megjelenni szí­
veskedjenek. Hornyay Kálmán, egyleti elnök.

pletykával kell kitölteni, ha nem akarjuk megezá- 
folni azon sark-igaszságot (magyarul axióma), hogy 
az unalom olyan bűn, melyet egy ember köny- 
nyebben követ el, mint kettő s innen van, ha szán­
dékunk ellenére is többet fecsegünk, mint ajánlatos 
lenne.

Különben én a pletykát két osztályba soro­
zom, hatásuk és czéljuk szerint. Vannak szelídek 
és ragadozók. Az elsők ártatlan történetek, melyek 
apró tévedéseket, kicsinyes dőreségeket, ügyetlen­
ségeket karikiroznak ki s legfeljebb nevetségessé 
teszik személyeiket, — a mi különben nem épen 
ártatlan dolog; — az utóbbiak mérges nyilak, me­
lyek ölnek, marczangolnak s legtöbbször elragadják 
egy-egy szerencsétlen jó hírét, feketére festik jel­
lemét s ritkán akad olyan jó lelkű samaritánus, 
ki kezébe véve a kételkedést, törölne egyet a 
menyországból kirekeszteni szándékolt szerecsenen.

Talán alosztályokba is lehetne sorozni a plety­
kát, de hát nem mindent jó bolygatni, a vidéki 
ködöt meg éppen nem tanácsos felverni, mert még 
nagyon élethü vonások kerülnének toliam alá és 
fülánk nélkülinek szánt czikkern satyrává nőné ki 
magát, a miért ugyan nem zárnának a Bastillebe 
— hiszen ide nagyon messze van, — mint Voltairt. 
hanem legalább is jót nevetnének egyiigyüségemeo, 
hogy cothurnusba burkolódzva erköícs-prédikátorrá 
csaptam fel. Különben alig tudnék újat mondani 
e szörnyetegről, hiszen egy idős az emberi nem­
mel, elég vén arra, hogy mindenki ösmerje és én 
megvagyok győződve, hogy Cleopatra éppen ug> 
szerette az „on dit“-t, mint Eugenia akármelyik 
vén roué, a kit csakis pikáns elbeszélései miatt tűi 
meg a societás.
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Meghívás. A magyarországi Kárpátegylet besz- 
vidalji fiókja folyó évi, IV-i kköz gyűlését 
K zobránczi fürdőben, üngvár mellett augustus hó 
í/.én déli 12 órakor tartja meg, melyre az egylet 

•-idén tagja s a t. ez. közönség tisztelettel meg- 
Hvatnak. °A közgyűlés tárgyai: 1. Az évi jelentés 

1 lolvasása. 2. A pénztári zárlat és jelentés előter­
emtése. 3. A számadások megvizsgálóinak megvá­
ltása. 4- A választmány javaslata az ügyrend 
‘^változtatása tárgyában, s esetleg a máramarosi 
tiíkkal való egyesülés keleti Kárpátok fiókjává. 5.
. választmánynak kiegészítése, esetleg a keleti Kár­
átok fiókja közös ügyvivőinek megválasztása. 6. Az 

^SS2-ik évben Salzburgban tartandó nemzetközi 
havasi congressuson való képviseltetés megvitatása.
- \ jövő évi közgyűlés helyének kitűzése. 8 Ne- 
t iláni indítványok tárgyalása. 9. A házi ipar, fürdők
- ásványvizek ügyének előmozdítása feletti tanács­
kozás, illetve javaslattétel. II. A III-ik közgyűlés 
határozatának megfelelőleg ugyanezen alkalommal 
szobránezon a Beszkid házi iparágainak és a keleti 
Kárpátok ásványvizeinek kiállítása fog megtar 
tatni, mely augustus 14. és 15-én díj nélküli beme­
net mellett mindenki számára nyitva álland. A díj­
kiosztás illetőleg kihirdetése 15-én délben 12 órakor 
f0K megtörténni. A homonnai fametszészeti iskola ki­
állított munkái egy része ki lesz sorsolva és a 
sorsjegyek darabja 20 kr. Homonnán az iskolánál, 
Ujhelyen Siegmeth Károly titkárnál, Ungváron Stern 
Károly állomásfőnök urnái, Munkácson dr. Scholcz 
Ede urnái és a kiállítási napon Szobránezon lesznek 
kaphatók. III. Augustus 14 én délután 2 órakor kö­
zös ebéd lesz. Az ebben részt venni óhajtok keret­
nek hogy egy teríték árának 1 o. é. irt bor nélkül 
beküldése mellett magukat Koblisegk A. fürdoiel- 
iicryelő urnái Szobránezon előj egyeztetni szívesked­
jenek. Ugyanaz nap este a fürdőtermében ta n e z- 
mulatság rendeztetik, melyre a hölgyek setaol- 
tönyben megjelenni kéretnek. IV. Augustus lo-en 
közös kirándulás a beszkidi tengerszemhez ; meg- 
hálás az ottani menházakban. 16 an hajnalban 
Szinnai kő és Vihorlat megmászása. Az e kiranau- 
lásba való résztvevést illető tanácskozás au0u8tus
14 én délután fog megtartatni. V. A szobi anui tü ­
dőt az ungvári vasúti állomástol kitűnő oisza^uto 
két óra alatt érhetni el. Szobrászra Budapest, M • 
kolez, Szerencs, S.-a.-Ujhely, Popra,! telka lg o 
Lőcse, Eperjes, Kassa, M.-Szigeth, Beregszász Mun­
kács, Debreczen, Nagy-Károly, Szathma , y 
háza, Kisvárda vasúti állomásokon jelenteke y 
leszállított menet és térti jegyeket kaphatni.

Dr. Hornyay Béla városunk szülötte, ki két 
évi" mint Siklóssy tanár assistense a Rokus-koihaz
szemészeti osztályán működött, ^JH^hoss^a- 
„Anyainak öregbítése czéljábol koMoldon hossza
sabb utazásokat tett; jelenleg pedig Bu apes 
Kovács tanár sebészeti osztályán » “
ködik s azonfelül szülészeti es nogyogyaszaü ta 
„ulmányokat is végez augusztusho elejen haza 
érkezik s állandóan itt fog megtelepeduJ1 ornyay 
urban nemcsak a közegeszsegugy y modoránál 
specialistát, de műveltsége es v a[ gazda­
fogva társadalmunk is egy ertekes ||tsJreSen 
godik benne, minélfogva hazajovetelet ketszeiesen
üdvözöljük. ^ pá| eg,szs.gi flupou - mint
értesülve vagyunk - kedvezőre ford“tt;

A megyeháztéri közkút tervezett ataakitasa 
nak költségvetését, az állammemokseg, ho aza te 
endók halmaza miatt késett 'd=“|. koze e“° ™ve
átnyújtja a városi hatóságnak. Ez áltál el lesz jve
a kezdet eleje, s kimérve az -ra-y, mely a meg 
valósáláshoz, föltéve, hogy a buzgalom az ed
giné, kissé melegebb esz Usrcskantmhoggy
csak elvezerel. — Nincs nets ^ annak
a közigazgatasi bl:í0“ ^’f U s2tSscl hatható- 
jén elébe kerü 1, indokolt részve.
^"á^hs^zve,ym5ynek egy 

része a kerületi fogház kapcsán egyenesen^ 
n^nTnyUvahitény.Wy

: ‘-S Te^k3 pedí

ányában rejlik. észrevettük, bizonyos
Az ebek Puszt,t“a’ "elv abból áll, hogy a 

privilégiumhoz van kötve, - eiienben e jel- 
kolonczczal bírók mentve ’ mesteri kegye-
vényt nélkülözök szamara előbbiek
lem. Ez körülbelül azt jelenti,ho„y _zdátlanok.
bírnak otthonnal, az utobbra belyes s egy-
Szerintünk ez a felfogás n ” rendkívül fel- 
általában nem czálozza..^.'^ Mi gazdátlannak és
szaporodott ebek megritk <- melyik
bitangnak tartunk mmden csatangolva
egész napokat az utcz-1' p j l is a nyakán s 
tölt, habár selyem szalagot A hetivásáros
mint ilyen ebek inkább érdemelnének
szekerek után bejött miután azok sok-
bizonyos mértékbe,, k,íme,etejb_ s elfoga-
szór a tulajdonost ak fi ^ amenDylben
tasnk annyivá ént ^ egy jó Uutya a ház
pusztán es kisebb het- Mindenesetre csel-

'mdori hatóság részéről, különösen

hetivásárok alkalmával dobszóval adni ki a tilalmat 
s ez által rászoktatni a falusi népet az itteni 
rendszabályokhoz való alkalmazkodásra; a peczéit 
pedig utasitani, hogy ne csak hetivásárok alkal­
mával tartson razziát, de köznapokon is s fogjon 
el minden oly ebet. mely a kofák és mészárszékek 
előtt naphosszat ólálkodik s melynek gazdája ko- 
lonczot akaszt ugyan nyakába, de fentartásaiol 
másképen nem igen gondoskodik.

Az időjárás szeszélye ellen gazdának nem 
gazdának egyaránt méltó panasza van. Ma 30 fokos i 
hőség, melytől, egy vadász barátunk állítása szerint, 
elsült a fegyverecsövében maradt töltés s tarisznyájá­
ban, mig haza hozta, kikéit a bibieztojás, — más­
napra már ugyancsak megkurtul a hévmerö higa­
nyoszlopa s a patvariára nem ment felöltök vannak 
hivatva a hőmérői differencziákat kiegyenlítem.
Hogy pedig e változatosság ne váljék unalmassá, 
majd minden harmadnapon van gondoskodva egy 
kis jéggel vegyes felhőszakadásról, mely szőlőhegyet 
s dús termésű rónát a szó szoros értelmében tönk­
re silányit. Annyi bizonyos, hogy ez év egyueme y 
kedvezménye daczára, melyet a földművesnek nyúj­
tott, valami jónak éppen nem mondható ; a jégveres 
Scyílájából megmenekült szőlők nagyobbrészt a ragya 
és öbölv Charybdiszébe jutottak, úgy hogy a jo szüret 
reménye már teljesen el van hegedülve. Ami gyü­
mölcsünk van az is nyomorék, nem bír kifejlődni 
s vatry összezsugorodik vagy pedig elrothad. Egv 
téren tapasztalunk — a dinnyét kivéve — hőseget, 
s ez a konyhakerti gazdaság; az itt termett zöld­
ségfélék most az egyszer qnantitative messze túl­
szárnyalják a politika és irodalom mezején termet­
teket ; a káposztaféléknek aranykoruk van s ez 
szomoritja el a hegyaljai embert, akit a tapaszta­
láson épült hagyomány igazhivőve tett a baljóslat 
iránt: hogy a bőven megtermett káposzta ize az 
azon évi borba is átsziváiog.

Hiba van a kréta körül. Sok a panasz, hogy 
ha az ember száz négyes szivart vesz a — trafik­
ból hát arra a tapasztalatra jön hogy jól utánzóit 

magyar szivarkák" is be vannak a csomagba 
kvártélyozva. Nem tudjuk, hogy ki csinálja itt a 
hibát a kréta körül, de annyit tudunk hogy 
ha ilyet jövőre is hallunk, mind addig to ein e^e 
jük a kázust, mig aztán észreveszik magokat azok, a 
kiknek észre kell venniük. ,

Oh, népnevelés, jöjjön cl a te 
felvidéki néptanitó fordult meg a napokban Ujh } 
ben hogy bizonyos, nekie utalványozott összege 
az adóhivatalból fölvegyen, de biz a nagy ansz- 
tóteles utóda nem tudta a nyugta ala nevet n , 
hanem u»y „parasztosan" csak keresztet húzott, 
íz tán harangozni tanítja a gondjaira bízott ózva-

t0plUkMtoesSKároly igazgatása alatt a .Vörös ökör" 
vendéglő halyiségében, erőművészeti es gymnaszti- 
kai előadások tartatnak eléggé változatos musona . 
Azok akik az ily akrobatikai mutatványokban gyo- 
nyörködni szeretnek, azokat 30 kr. belépt,d,j mel- 
lett megtekinthetik.

A kutya fogdosás javában folyik, de nem
u„v a mint kellene; mert a peczer botrányos
spektákulumokat arrangiroz a legn«í*ebb ut a-
kon és ez abból áll, hogy az ebeket több száz
lénésnyire vonszolja maga után s a felig agyon
vert szálán vért tajtékzó kutya valóságos iszonyra veit, szíjdu ) ébb idegzetű nőket, de
gerhSn vn,em" Annak a kutyaládának ott kell
a férfiakat . működik, nem egy
’Srimt?; akkM. 'a kellemetlen látványosságtól

m6g R,:eknÍtme|ah"gtáncztanitó mint hir-

detési rovotunkban is olvasható, aug. 1-en nyi J 
meg tánemko^ a János

• R »Mki ieuvzők, az ellenükbe,, felhozott

s\r£t“i rstii ““
Esriü—*.«-..........

sem futnak- r( flde levegőjét, a fák

hús árnyát nelko ^ lapunkban jelez-
aTe^z” nö irányában illetlenül viselte magát, 

tűk, a de a főiskolai ifjúság is ki
>emcsak a kozo g, ^ kertbö|j a mi sajnálatos­
van zrnva ez utó ifjuság„ak kellemes tannlo-
ai mo-dbato mert az Uok ^ A tanávi.testü.et, 

helve volt e koil _ hnt?v a meg-

életének 55-ik évében történt gyászos kimnltát, A 
boldo'Hilt hiilt tetemei folyó évi juliusho 2 
d. u. °3 órakor fognak Nagymibályban nyugalomra 
tétetni A gvászmise-aldozat. fohó lbc • J
29-én d e 10 órákor fog Nagymibályban a rom. 
kath Plébániai templomban a M-denbatonak be- 
mulattatni. Kelt Nagymibályban, 1881. evi jnliusno 
27-én. Áldás és béke poraira.

Nyilttér.*)
Tek. szerkesztő ur!

intézet alaptalan megtámadására válaszolva, a 
vetkező nyilatkozat szolgáljon válaszul

Réthy Mór.

Nyilatkozat.
Alólirottak Réthy Mór óramüvész ur irányá­

ban az általa részünkre teljesített órás munkaiért 
ezennel teljes megelégedésünket fejezzük ki.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1881. jul. 28. „
Nemes Lajos, dr. Löcherer, Kecskés Dezső, 

Kiss Ödön, Törzsök Gyula, dr. Rosenthál Sándor, 
Horváth Endre, dr. Pap László, Nelhibel, dr. 
Chyzer Kornél, dr. Erényi Jakab, Izsepy István, dr. 
Grosz Ármin, Borúth Elemér.

A gyártelepi dalárda által ma egy hete ren­
dezett tánczvigaloin, mely különféle társas^ játé­
kokkal volt fűszerezve, a rendezőség varakozasanak 
teljesen megfelelt; de nem úgy a jelen volt kö­
zönségnek. A gyártelepi munkások kozott különféle 
nemzetiségek fiai vaunak, kik közül igen so an 
ily mulatságok alkalmával csak magukat ismerik 
el uraknak, a meghívott vendégsereg pedig csak 
— minus előttük. Úgy volt ez a jelen alkalommal 
is. Ugyanis amint az utolsó franczia négyes 5-ik 
figurájának befejezéséhez ért, a tánczsorbul kilép 
kettő és hopszot, meg „s c h 1 a i f e r t“ (ugyan 
miféle állat?) kiabálva, beszüntetni kívánják a 
négyest; de a közönség, köztök alulirt is, folytatni 
kívánván a még be nem fejezett tánezot, mire 
eerv kis szóváltás támadt (a rendezőség máshol 
volt elfoglalva) melynek az lett a következménye, 
hogy alulirt ezek egyike által megtamadtatvan, 
kevésbé múlt, hogy tettlegességre nem került a 
dolog; mert más ember e megrohanasert tenyere 
okvetlenül érintkezésbe hozta volna fent említet 
arczával. E brutalitás felett a vendégsereg meg- 
botránkozva, azonnal szétoszlott. ,

Midőn ezt e becses lapokban nyilvanossagra 
hoznám, egyúttal figyelmeztetem a rendezőséget 
hogy (minthogy ez mar második eset volt) máskor 
az°ily kihágásoknak elejét vegye; mert nem hogy 
a közönség pártfogását és tetszését nyernek meg 
ez esetek által, de még azon kis tért is elvesztik, 
melyet eddig elfoglaltak.

Jolia Ignác*.
*) E rovatban kőzlöttekért semmi irányban sem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos piaczi Árki mutat fis.

1881. julius 29-én.

too klg. 
100 _

sulvuBúza 
Gabona 
Árpa 100
Zab 100
Kukoricza 100 
Burgonya too 
Borsó 100
Lencse ioo
Paszuly 100 
Kői. kása 100 
Vaj
Szesz „ . . • •
Marhahús i klgr. . . •
Szalona uj > . . • •
Sertés-zsir „ • • ; •
Széna méter mázsa
Alom szalma

1 hect

I liter.

frt. kr.

10 -—
7 8o
7
5
6

6o
20

2 20
ló —
14 —

9 —
14 ! ---

'J

! 88
34
44
8o
85

90

helye volt e Ken hogy a meg
a főiskolai áaMg m.uaem s$t ki is lett
gondolata íju tudomásunk szerint a her

^nagylelkűen meg -s lett adva » 
“ de bizony a festői szépségű kert csak
zárva^van azóta s belőle a közönség kitiltva. Nem
jÓ1 tZ&Xta comettev Ben^é szMetett:
rr J Tnlifl leánva: Agues, férjezett. PoianjiGvuláné gyermekű/: Rózsa; Sárpy János és neje: 
(jyuiane, Mútvás és neie: Jamcsan
Mari8 és gyermekeik nevében fájdalomteljes
! Wvel elentik forrón szeretett férj, apa, após 
aa„Vapa és sógor, illetve nagybatyanak Comet tel 
Bevnát az első magyar-gácsorszagi vasút fel- 
Lvelője és pályafentartási főnőkének Nagym.haly- 
han 1881. évi juliushó 26-án, hosszas szenvedés 
után, a halotti szentségek álntatos felvetele me e ,

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
BORTJTH BXjB 2szE É 3EB.

Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

Táncztanitás,
Alulírott több szülők által felkéretett, mi­

szerint aug. 1-től fogva egy tánezoktatast nyisson.
Ennélfogva bátor vagyok az érdekedtek”^anta'ivta1n! 
adni, hogy előjegyzéseket elfogadok a Duna
déglőben. Resenblnm I.

táneztanitó.



Hirdetmény.
Néhai Bakos János, kassai volt

órás hagyatéka és a kiskorú gyermekek 
dnajdonához tartozó, Kassán a Malomutczán 
ii. ö. i. sz. a. fekvő emeletes ház az abban 
levő órásüzleti, óraraktár, eszközök- és kész­
letekkel együtt, vagy külön-külön szabad­
kézből eladandó.

Venni szándékozók telhivatnak, hogy a 
vétel iránt alólirottnál jelentkezzenek.

Egyúttal telhivatnak mindazok is, kik­
nek javítás végetti óráik a hagyatéki leltár 
jegyzékébe összeirvák, hogy azokat az iga­
zolvány felmutatása és a javítási dij megfize­
tése mellett augusztus 1-én, 2-án, 
és 4-én mindenkor délutáni 2 órá­
tól 3-ig, az üzleti helyiségben (Malomutcza 
ii. sz. a.) alólirttól átvenni siessenek, mivel 
ezen határnapok leteltével azok az eladást 
nem akadályozhatván, az illetőknek netáni 
igényeik csupán a leltári becsértékre fog 
szorítkozni.

Kassa, 1881. julius 26-án.

Legányi Samu i
1—3 gondnok. I

Főutcza 34. szám alatt.
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3—5 Tessék a gyári jelvényt kívánni.

2000. 

I. 81.

Pályázati hirdetmény.
Tállya községben 400 frt évi illetmény, 100 frt lakbér 

s a szabályrendeliteg megállapított irodai átalány élvezeté­
vel javadalmazott

jegyzői állomás
halálozás folytán megüresedvén, a választás határidejéül 1881. 
évi augusztus hava 16-ik napjának d. e. 10 órája a helyszínére 
kitüzetve, pályázni kívánók szabályszerüleg felszerelt kérvé­
nyeiknek ugyanazon hó 14-ik napjáig alulírott szolgabiró hiva­
talos irodájában leendő beadására felhivatnak.

Kelt Szerencsen, 1881. julius 24.

Zábráczky Miklós,

1 — 1 jszbiró.

Z S.-a.-iijhelyi!|g 

kiállításon 1881 

Üt máj. 30-án.

Első díj 

arany díszok­

levél.

Rosz|

S
 Zemplénin 

tómmal 
1 sőt mint

legfőbb,
telője so 
mot s ke 
leu mát. 

Az
lag lépte 
gi vág 
lábamat 
Ferenczi 
nél barál 
réyd köti

Mill
Széphale 
den íüsí 

nek min 
helyen 
is örök 
zoleum 
a dicsői| 
is, meb 
emlékké 
kok nev| 
ne zav; 
pillanatj

igj
csapja

Eli 
és sirhl 
telet ej 
gondoí 
álmát 
érdeme 
emlék-j 
alkotv

gépgyára és vasöntödéje Kassán
ajánlja a. t. gazdaközönségnek jó hírben álló gyártmányait a csermely völgyi gazdasági gépek és eszközök

gyárából. Nevezetesen:
Járgány és tisztitó cséplőgépeket 3—4 lóerőre
Járgány-szegrendszerü cséplőgépeket 1—4 lóerőre
Szegrendszerti kézicséplögépeket továbbá.

Backer és aao.ag*tári rostádat, sorloa és szórva vető gépeket, Toorsajtó és szőlőztlzó s egyélű
gazdasági eszközöket pontos és szilárd kiállításban.

3 6 Bizományi raktár
rrorra-steiia. Igrrxáucz vucn.é,l

I- hol is a gépek egy része megtekinthető, bármely gép megrendelthetó, úgyszinte árjegyzék kapható.


